

5 Н О Я 1954

Ташкент

Газета №

Сегодня в Катта-Кургане

На сцене местного театра и киноэкранах

Много спектаклей показал за время своего существования Катта-Курганский колхозно-совхозный театр. В его репертуаре — «Бай и батрак» и «Проделки Майсары», «Гульсара» и «Нурхон», «Офтобхон» и «Шелковое созвездие». Некоторые спектакли по несколько лет не сходят со сцены театра.

Три года назад театр получил новое здание в центре города. В театре 700 мест, просторные фойе. В дни спектаклей одна за другой подходят к подъезду машины — из поселка рабочих водохранилища, из старого города и близлежащих колхозов. Люди спешат не опоздать к открытию занавеса.

Почти 200 дней в году коллектив театра проводит в гастрольных поездках по колхозам. Выступления артистов в колхозном клубе всегда события. Артистов хорошо знают колхозники. Особенно тепло встречают они своих любимцев — заслуженную артистку республики Ширин Медлиеву и артиста Рузиева.

Частые гости в Катта-Кургане артисты из Самарканда, Ташкента, из братских республик. Этим летом здесь гастролировали Грузинский ансамбль песни и танца, Московский железнодорожный ансамбль, артисты Московского цирка.

В трех каттакурганских кинотеатрах, в городском Доме культуры всегда многолюдно. Новые кинофильмы идут здесь в те же дни, что и в Самарканде, в Ташкенте.

Дружба с книгой

В Катта-Кургане 10 школ, педагогическое училище, школа механизации сельского хозяйства. На предприятиях и в учреждениях работает много специалистов с высшим и средним образованием. К услугам населения 18 библиотек. В крупнейшей из них — городской библиотеке 15 тысяч книг.

В учетной карточке читательницы десятиклассницы Дины Ивановой значится более 100 названий книг, прочитанных ею в этом году. Раз в неделю берут новую книгу работник театра Гулям Усманов и его жена Любовь Ивановна Воронина. Среди активных читателей библиотеки — учащийся Шейфат Рахимов, домохозяйка Офтоб Ходжамкулова, машинист маслозавода Александр Хомутов, техник Овие, работник милиции Попов. Библио-

текой пользуется около 600 читателей. А сколько читателей в библиотеках артелей «Рекорд», «Третья пятилетка», хлопкоочистительного завода, кирпичного завода!

Своя библиотека у юных читателей Катта-Кургана.

Огромные перемены

До революции в Катта-Кургане было несколько кустарных мастерских, заводик для переработки хлопка, больница с пятью врачами, гимназия. Не было здесь ни одной мощной улицы. Город утопал в густой пыли.

Неузнаваемо изменился облик Катта-Кургана за годы советской власти. В городе 9 детских садов, 6 детских яслей, больница на 400 коек, гостиница, два рынка, 39 магазинов, 21 предприятие общественного питания.

А вот еще несколько цифр. Маслоэкстракционный завод — один из крупнейших в Союзе — в прошлом году переработал хлопковых семян в 290 раз больше, чем все маслодобывающие предприятия Катта-Кургана в 1913 году. Два каттакурганских завода очищают хлопок колхозов пяти ближайших районов. Их продукция в 630 раз превышает продукцию хлопкоочистительной промышленности Катта-Кургана в 1913 году.

В Катта-Кургане — мотороремонтный завод, мясокомбинат, масломолочный, хлебопекающий заводы. Городской комбинат производит мебель, швейные изделия, посуду. Катта-Курган снабжает кирпичом стройки соседних областей. Город дает почти одну треть промышленной продукции всей Самарканской области. Выпускники Катта-Курганского педагогического училища и школы механизации работают в семи районах области.

За несколько последних лет в Катта-Кургане появилось 11 новых улиц и проездов. С вводом в эксплуатацию Катта-Курганского водохранилища выстроен водопровод, возводятся жилые дома. Индивидуальные застройщики выстроили в послевоенный период 312 домов.

Растет и благоустраивается город. Тротуары и мостовые покрываются асфальтом. Тысячи молодых деревьев, кустарников, цветов украшают его улицы, скверы, площади. В ближайшие годы здесь вырастут благоустроенные многоэтажные здания.

Г. МЕЛИЯНЦ.
(Спец. корр. «Правды Востока»).